多元活动矩阵为锚点激发品牌新活力

西风"市场攻略"彰显消费深耕范例价值

■ 邓贤恕

过去几天,聚焦宝鸡大本营市场,西凤酒正以宝鸡陈仓老街为起点,开启对大本营市场的深耕行动,强化本土市场根基——7月31日以来,西凤酒在宝鸡陈仓老街正式启动了"你好,宝鸡!开瓶西凤!"活动,并用一场场活力绽放的多元创意项目,有效激活了宝鸡市民的夏日活力,广大市民也在高效互动的情感沟通中,感受到了西凤品牌的年轻活力、品牌热情及极具亲和力的品牌形象。

作为当前西凤酒深耕大本营市场的整合营销动作,"你好,宝鸡! 开瓶西凤!"系列活动还将在宝鸡市场持续推进与渗透,逐步覆盖太阳市、西府老街以及唐潮城等文化商业地标,直至8月31日完成收官。在历时整整一个月的深度培育中,活动也将助力西凤酒实现对大本营市场的进一步深化与渗透,并为白酒行业的区域深耕与营销创新提供可借鉴的样板案例

创新消费体验 强化品牌印记

在当前内外压力与消费环境更迭的存量 竞争态势下,动销是摆在白酒行业的一道难 题。因此,因地制宜建立起直达 C 端的沟通路 径,以消费者喜闻乐见的话语体系实现产品与 品牌的消费触达与情绪共振,正成为白酒企业 的一项核心战略。

对于西凤酒来说,正在宝鸡市场深度开展的"你好,宝鸡!开瓶西凤!"系列活动,是西凤酒为消费者打造的一场品牌狂欢盛宴,也是品牌触达 C 端的一次生动实践。

从聚焦"你好,宝鸡!开瓶西凤!"系列活动的执行来看,西凤酒不仅将其与城市的文化、历史等要素紧密集合,还通过打造一系列具有创新意识的互动活动矩阵,持续强化品牌的形象与调性,进而实现品牌价值的心智夯实。

正火热开展的"诗酒派对 全城巡回"的主



题活动中,西凤酒以"西凤酒派对车"作为品牌的前沿阵地,也将在陈仓老街、太阳市、西府老街、唐潮城等文化地标与消费高地流动穿梭,并借助"花式调酒+NPC 互动+行诗酒令"的组合动作,不断解锁广大市民的消费新体验。

从花式调酒将西凤酒与当前时尚的调酒 文化结合,融入年轻消费人群的生活方式;到 与 NPC 展开富有趣味的互动体验,实现潜移 默化的认知培育;再到行诗酒令激活消费者的 敏捷才思,并在优秀传统文化的分享中深化情 感共鸣,西凤酒在多种不同形式的乐趣玩法 中,始终与消费者站在一起。不仅如此,在游戏 互动之际,消费者还能够赢取"1元购酒"的权 益,将快乐体验与美酒享受打包带走。

在8月6日与7日晚20点,西凤酒还与 "秦声润八方·凤香飘千里——陕甘宁·九城联 动非遗文化巡演"深情联动,推动活动首站在 宝鸡落地。在"秦韵凤香"的主基调下,活动不 仅带来的地道的秦腔表演,也在与西凤酒的巧 妙融合中奉献了一场"非遗碰撞非遗"的精彩 好戏。

同时,在首站宝鸡落地之后,"秦声润八方·凤香飘千里——陕甘宁·九城联动非遗文化巡演"也将走进咸阳、银川、榆林、延安等城市,为整个陕甘宁地区的消费者打造一场场美酒与文华交织的非遗盛宴,烙下深刻的非遗文化印记。

在接下来的活动中,西凤酒还将在宝鸡陈仓老街中心广场开启"西凤斟满 好戏开演"的主题活动,通过"经典影片放映+调酒试饮+美食品鉴",让消费者在视听味觉的交融中,实现吃喝玩乐的一站式狂欢。

再往后看,随着"你好,宝鸡! 开瓶西凤!"系列活动的持续推进,西凤酒还将在宝鸡望山野营地乐园举办"私享沙龙 FUN 在其中"活动。

在这一主题活动的细节策划下,西凤酒将把品牌与露营、星空 KTV、美拍课堂等时尚、休闲的生活方式紧密相连。在这一过程中,西凤酒不仅进一步拓展产品消费场景,也在为消费者提供全新的消费体验之际,找到了与新兴消费趋势深度融合的方式。

紧密连接用户 筑牢品牌根基

截止到现在,在活动启动以来的短短一周时间里,"你好,宝鸡!开瓶西凤!"系列活动已吸引了大量宝鸡市民积极参与和现场互动,西凤酒也借助丰富多彩的活动形式和具有生活

趣味的互动内容,为这个夏天注入了新的市场 热情,与消费者建立了新的情感连接。

"古法酿造三千载,传至如今美名长""人间宝贝西凤酒,古今老街喜相逢""干杯西凤,畅玩夏天、畅享愉悦"……热情参与的宝鸡市民也用自己的语言表达,道出了对西凤酒的支持与喜爱,这也是西凤酒品牌认知度进一步提升的侧面印证。

从过去到现在,在数十年的市场变化与时间洗礼中,西凤酒始终陪着宝鸡人民的成长,在他们的生活中扮演着重要角色。现如今,借"你好,宝鸡!开瓶西凤!"系列活动的精彩登场,以及在各个场景中全方位的层层布局,西凤酒在进一步夯实在大本营市场的品牌形象之际,还将继续作为宝鸡人民美好生活的陪伴者和幸福生活的见证者。

伴随着"你好,宝鸡!开瓶西凤!"活动的持续推进,西凤酒持续展现品牌的醇香风采,宝鸡市场的消费大众还将持续沉浸在凤香白酒的熏陶之下,中国凤香白酒的独特魅力也将持续链接到千家万户。

在"你好,宝鸡!开瓶西凤!"应时应景的欢乐主题下,西凤酒高频率、广范围、长周期的推进品牌与产品在宝鸡市场的深度渗透,不仅能够在强互动、强破圈中实现对 C 端用户的高效触达,还将在品牌端的粘性提升,进一步推动品牌产品在市场端的动销升级,最终在品牌营销与产品动销相互赋能中实现品销合一。

更为重要的是,对于西凤酒而言,不断夯实对大本营市场的消费心智占领,更是在夯实品牌赖以生存和发展的根基,将对品牌的未来发展,产生更加持久且深远的影响。未来,以宝鸡市场为原点,更多关于西凤酒的故事还将在这里酝酿、诞生,同时更宏大、牢固的市场布局网络也将从这里开始向外蔓延,走向全国、走向世界。

百年煤城转型"闯世界":多元产业融入全球供应链

■ 中新社记者 郭信

连日来,吉林启星铝业有限公司的工厂正忙着生产一批铝合金部件,这些部件将成为法国阿尔斯通列车车体的一部分。该公司是中国中车、阿尔斯通、西门子和庞巴迪等全球轨道交通巨头的关键供应商。

"我们在辽源建立了完整的产业链,这是核心竞争力。"这家公司的副总经理王立臣说。 启星铝业占据中国轨道车辆铝部件市场份额逾50%,其出口产品占中国同类产品出口份额90%以上,公司今年产值预计突破20亿元(人 民币,下同)

辽源曾是中国东北重要的煤炭城市,拥有近百年煤炭开采史。2008年,辽源被列入全国首批资源枯竭城市。要摆脱对煤炭的依赖,需要找到发展的新赛道。

中新社记者近日走进辽源采访发现,像启星铝业这样抓住转型机遇崛起的企业让这座 昔日煤城在国际供应链上找到新位置。

汽车零部件也是当前辽源的重要产业之一。 富奥汽车零部件股份有限公司泵业分公司的生 产线全速运转,产品远销美国、墨西哥、南非、意 大利等国家,年出口额约2亿元。该分公司运营 总监刘佳美表示,国际市场是企业发展的重点, 该公司还在墨西哥建立了工厂,服务北美客户。

附近的辽源袜业园区汇聚了千余家企业,拥有 4 万多台袜机,年产 35 亿双棉袜,约占中国总产量的四分之一、全球的 15%。这使得辽源有了"中国棉袜之乡"的称号,这些企业生产的产品畅销全球 50 多个国家和地区。

国际资本也在积极参与辽源经济转型的

进程。德国嘉利达控股有限公司位于辽源的新工厂刚刚投产,主要将牛骨加工成明胶,这是该公司在华最大生产基地。新生产线年产能6500吨明胶,主要供应中东、印尼等市场。

嘉利达中国区总监张明华称,当地的基础设施、能源价格优惠政策和政府的高效服务促使德国总部做出投资决定。此次投资规模达7亿元,是嘉利达近年最大投资。工厂满负荷生产时,年产值可达8亿元。

"上个月,嘉利达成立150周年庆典在辽

源举办,这基于嘉利达对中国经济和投资环境的信心。"张明华说,"辽源虽小,但已在国际产业链中找到位置。"

新生的制造业、纺织业和食品加工业不仅 为辽源带来税收,更解决了数万煤炭工人的就 业问题。当地将部分废弃工业遗迹改造成公园 和游乐场所,让这里既宜业也宜居。

"德国同事对辽源评价很高。"张明华说, "这里环境优美,生活惬意,让他们联想到鲁尔 区的转型。" **(转自中新网)**

《杏花村外史》之第三季(连载之二十)

■ 杨仁宇

第二十回

大移民下西凤传奇

洪武移民离汾阳,陈晋携艺至凤翔。 汾法酿得西汾韵,后称西凤至今当。

元末,战火绵延二十余载,朱元璋终于一 统天下。彼时山河破碎,山东、河南、河北等地 满目疮痍,荒无人烟,战争的创伤触目惊心。

明洪武年间,为充实北部边疆、恢复农业生产、推动经济发展,实现人口均衡、天下太平,巩固明王朝统治,朱元璋推行移民政策。按照"四家之口留一、六家之口留二、八家之口留三"的比例,山西平阳、潞州、泽州、汾州等地的百姓,齐聚山西洪洞县大槐树处办理手续,随后迁往河北、河南、山东、陕西等地,这便是著名的洪武大移民。

陈晋,这位土生土长的山西汉子,也在移 民之列。他自幼被汾酒馥郁的香气环绕,家族 世代皆是汾酒酿造高手,酿酒技艺传承数代, 家中兄弟皆深谙此道。

在老家,每逢佳节庆典,汾酒总是主角。酒 液澄澈透明,口感醇厚绵柔,承载着无尽欢乐 与真挚祝福,香气弥漫整个村落。酿酒时节,村 民们循着芬芳赶来,共同见证新酒诞生。陈晋 仍记得儿时随父亲踏入酒窖,那一排排酒缸整 齐排列,宛如严阵以待的士兵,缸上封泥似乎 在诉说着岁月的故事。

此次移民,陈晋被安排到陕西凤翔。在大 槐树下领完"凭照川资",一家人便踏上西行之 路。一路上风餐露宿,历经艰难险阻。

婚。一路上风食路值, 加空艰难险阻。 抵达凤翔时, 陈晋眼前一亮。这里山川环绕, 绿水潺潺, 民风淳朴。土地肥沃, 盛产优质高粱, 陈晋认定, 这是他将家族酿酒技艺发扬光大的绝佳之地。

那时的杏花村, 汾酒酿造行业已趋饱和, 竞争激烈。陈晋深知在故乡崭露头角困难重 重,且酿酒原料供应日趋紧张,成本不断攀升,



让他疲惫不堪。而凤翔资源优越,竞争压力小,

仿佛是命运为他开启的新机遇。陈晋嘴角上

扬,露出欣慰的笑容,仿佛这场大移民,就是为

他爸,凭你的手艺和决心,肯定能在这儿干出

下来。陈晋亲手搭建炉灶,用泥巴仔细糊好缝

隙,确保牢固。挑选原料时,他格外用心,每一

颗高粱、每一粒豌豆和大麦,都经过精挑细选。

老。李老虽不懂酿酒,却对凤翔的历史文化了

如指掌。见陈晋初来乍到就满怀壮志,李老十

分欣赏,常来酒坊与他谈古论今。李老告诉陈

晋,凤翔是周秦发祥地,历史悠久,文化底蕴深

厚,这片土地不仅物产丰富,更承载着千年传

承。陈晋从李老的讲述中,汲取到灵感与力量。

质高粱、豌豆和大麦,依照汾酒的比例调配,严

起初,陈晋信心十足。他选用凤翔当地优

一番大事业,这儿就是你的福地。"

陈晋把想法告诉妻子,妻子坚定支持:"孩

他们在凤翔郊外找到一处简陋屋舍安顿

在凤翔, 陈晋结识了德高望重的文人李

了成就他的梦想。

格遵循汾酒的发酵时长与温度。然而,首坛酒酿出后,陈晋满心期待地品尝,却大失所望——口感粗糙,香气也不够纯正,与汾酒相差甚远。陈晋满心困惑,不断反思问题所

●大槐树下洪武大移民场景

为找到答案,陈晋日夜钻研。夜晚,他在昏暗的油灯下,仔细翻阅祖传酿酒笔记,眼睛熬得红肿;白天,他守在炉灶旁,时刻留意温度变化,汗水湿透衣衫也毫不在意。他不断调整原料比例,每次尝试都耗费大量精力与物力。

但命运似乎故意刁难他,试验一次次失败。酿出的酒要么酸涩难咽,要么平淡无味。资金愈发紧张,家中积蓄逐渐见底。为节省开支,陈晋四处寻找便宜原料,可质量参差不齐,导致酿酒效果更差。

周围村民的嘲笑与质疑声接连不断:"一个外乡人,还想在这儿搞出名堂,简直是白日做梦!"连关系不错的邻居也劝他放弃:"陈晋啊,别折腾了,酿酒可不是你想的那么容易,还是找个正经活干吧。"

陈晋的妻子为支持他,悄悄变卖首饰购置 优质原料,却只是杯水车薪。孩子因家中贫困, 常哭闹着要吃好的、穿新衣服,陈晋满心愧疚, 陷入深深的绝望,甚至开始怀疑自己的选择, 萌生出放弃的念头。

但妻子始终陪伴在他身边。为支持陈晋,妻子省吃俭用,操持家中大小事务,让他能全身心投入酿酒。家中日子愈发艰难,孩子衣服打着补丁,饭菜只有简单粗粮,清汤寡水,妻子却毫无怨言,总是用温柔而坚定的眼神鼓励他。

妻子轻轻握住陈晋的手,目光坚定又温柔:"孩他爹,你一直是我心中最勇敢、最有才华的人。你怀揣酿酒梦想,努力奋斗,这份执着和勇气让我特别佩服。现在虽然困难重重,但这只是成功路上的小波折。你精通汾酒酿造工艺,又这么努力探索,我相信你一定能找到成功的方法。我们一起经历了这么多风风雨雨,从来没放弃过彼此,这点挫折算什么?孩他爹,你的梦想一定会实现,我会一直陪着你,不管

前面的路多艰难,我都相信你能闯过去,开创出属于我们的天地。"

妻子的鼓励让陈晋重新振作起来。

一天,陈晋在集市偶然听到一位老者谈论 凤翔的水土和气候:"咱凤翔这地方,水软土 肥,气候和别处不一样,酿酒可不能照搬老方 法。"陈晋恍然大悟,意识到必须结合当地特点 创新工艺。

回到家,陈晋立刻开始新尝试。他调整高粱和豌豆的比例,根据凤翔湿润的气候延长发酵时间,还不辞辛劳深入山林,寻找当地特有的草药,尝试加入酒曲中。

的早约,云成加入陷血中。 等待的日子里,陈晋忐忑不安,每天都查 看酒坛,闻香气、观察酒液变化。

终于,开坛的日子到了。陈晋颤抖着双手揭开酒坛盖子,一股独特的香气瞬间弥漫开来。他小心翼翼舀出一勺品尝,眼中泛起泪光——这酒既有汾酒的醇厚,又融合了凤翔的独特风味,口感丰富,余味悠长,是典型的清香型大曲。

陈晋成功了!他将酒命名为"西汾酒",消息迅速传遍凤翔。人们纷纷前来品尝,赞不绝口:"这酒味道醇厚,香气扑鼻,真是好酒!""从没喝过这么独特的佳酿,陈晋真是了不起的酿酒师。"

随着时间推移,"西汾酒"声名远扬,销售范围越来越广。杏花村的弟兄们也赶来凤翔帮忙。为更好宣传,陈晋制作"酿酒清香,饮者赞誉"的标签贴在酒坛上,"西汾酒"成为享誉三秦的名酒。

万历年间,陈晋的后继者因故撤回山西, 西汾酒坊转让给当地人经营。因酒坊地处凤 翔,"西汾酒"渐渐被称作"西凤酒",经过不断 改良,产出多种口味。而陈晋,成为凤翔酿酒界 的传奇人物,用坚持和智慧书写了属于自己的 辉煌篇章。

欲知后事如何,请看下回分解

(未完待续)